



Stadt Wuppertal – Oberbürgermeister - 42269 Wuppertal

Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN
im Rat der Stadt Wuppertal
- im Hause -

@ Marc
Anja
Bv Barmen

Der Oberbürgermeister
der Stadt Wuppertal

Anschrift
Rathaus
Johannes-Rau-Platz 1
42275 Wuppertal

Telefon
+49 202 563 6815

Telefax
+49 202 563 8020

E-Mail
oberbuergemeister
@stadt.wuppertal.de

29.09.2014

Sehr geehrter Herr Schulz, sehr geehrte Damen und Herren,

Ihre Kleine Anfrage vom 01.09.2014 zum **Zustand der Arkaden am Waldhof auf dem Rott** wird wie folgt beantwortet:

1.) Wann wurden zuletzt durch die Stadt Arbeiten zur Beseitigung von Schäden an den Arkaden vorgenommen?

Hierüber liegen keine vollständigen Informationen vor. Um den Jahreswechsel 2013/2014 beseitigte das Ressort „Straßen und Verkehr“ Verkehrsgefahren kleineren Umfangs, nachdem der Bürgerverein darauf aufmerksam gemacht hatte.

2.) Im Nachgang zu Ihrer Besichtigung gab es laut Website des RBV ein Folgegespräch mit Vertretern der Abteilung 104.6 – Konstruktiver Ingenieurbau -, in dem die Stadt angeblich in Aussicht stellte, im Falle einer Sanierung der Arkaden die notwendigen Vorarbeiten zu übernehmen. Welche Vorarbeiten fallen konkret unter diese Zusage?

Die Verwaltung sah in dem Ortstermin darüber hinaus keinen weiteren akuten unmittelbaren Handlungsbedarf an der Anlage, da es sich bei der gewünschten Sanierung überwiegend um eine optische Aufwertung (Anstrich) handelt. Hierfür stehen grundsätzlich keine städtischen Mittel zur Verfügung. Für den Fall, dass der Bürgerverein diese Mittel aber bereitstellen könnte (Ausgang unsicher), wurde in Aussicht gestellt, die

erforderlichen Vorarbeiten zur Herstellung eines festen und trockenen Untergrundes an sanierungsbedürftigen Stellen der Bausubstanz vorzunehmen, um die Dauerhaftigkeit des neuen Anstrichs zu gewährleisten. Die Durchführbarkeit wurde jedoch abhängig gemacht von den finanziellen Möglichkeiten im jeweiligen Haushaltsjahr und wurde aufgrund der Größe der Anlage allenfalls abschnittsweise über mehrere Jahre in Aussicht gestellt (mindestens 4 Abschnitte).

3.) Wie bewertet die Stadt den aktuellen Zustand der Arkaden?

Verkehrsfahren wurden beseitigt. Ein unmittelbarer Handlungsbedarf wird darüber hinaus nicht gesehen. Ein katastrophaler baulicher Zustand liegt aus Sicht der Verwaltung nicht vor. Der Verwaltung liegen derzeit keine technischen Angaben oder Pläne über die Anlage vor.

4.) Wie hoch ist aus städtischer Sicht der finanzielle Bedarf für eine fachgerechte und dauerhafte Sanierung der Arkaden (bitte Einzelaufführung der Kosten nach Vorarbeiten, Kosten für Putz und Farbe und sonstige Bedarfe wie z. B. Gerüst)?

Eine eingehende Untersuchung der Arkaden mit detaillierter Kostenschätzung kann aufgrund der starken Einbindung des bisher zuständigen Ressorts in Großprojekte der Stadt (Nordbahntrasse) z.Zt. nicht mehr geleistet werden. Die Verwaltung wird gleichwohl mit dem Rotter Bürgerverein im Kontakt bleiben und im Rahmen des Machbaren Unterstützung leisten.

Mit freundlichen Grüßen



Peter Jung